

开阔思路 提升技能

市林业局开展“学习型单位、学习型职工”建设活动

本报讯(全媒体记者 徐丹 通讯员 宋艳广)近日,市林业局开展“学习型单位、学习型职工”建设活动,局领导班子成员、局机关全体人员和局属二级单位负责人参加了活动。

活动中,局党组成员、总工程师高雪玲宣读了《驻马店市林业局“学习型单位、学习型职工”建设活动实施方案》,发布了市直林业系统2023年“全民阅读”荐读书目,要求各科室单位撰写分享读书心得,以交流心得促进阅读活动开展。

该局教授级高级工程师段群迷以《建设项目占用林地组卷报批政策要求》为题,从建设项目类别划分、使用林地申请材料政策要求、审核审批实施程序、办理条件以及建设项目使用林地审核审批特别规定等5个方面,详细讲授了建设项目占用林地组卷报批政策规定。

活动还围绕《习近平谈治国理政》《党的二十大报告学习辅导百问》等内容举行竞赛,以知识竞赛形式促进干部、职工积极阅读。

此次活动的开展拓展了全局干部职工阅读的深度和广度,提高了干部职工政治理论素养、业务水平和综合素质,有效推进了“学习型单位、学习型职工”建设。

今后,市林业局将持续开展党史学习教育、技能培训、知识讲座等,坚持学用结合,力求取得实效,形成全员学习、全面学习的浓厚氛围,促进干部职工进一步开阔思路、提升技能,不断提高服务能力 and 创新能力。



雨热交替 对流天气强

据市气象台预报,未来一周(17日~19日)我市有一次明显降水过程,气温21~26℃,15日、16日和20日温度依旧居高不下,高温35℃以上。

热点关注

近期强对流天气频繁出现,局地雷暴大风、短时强降水、冰雹等经常在午后“神出鬼没”。它们的共同特点是发生突然、变化剧烈、持续时间不长但在短时间内释放出巨大能量,因而破坏性极大。21日迎来“夏至”,此后天气更加炎热,万物生长旺盛,黄淮地区开始出现汛期,强对流天气也增多增强。此时雨量往往分布不均,洪涝和伏旱都很容易出现,应注意防汛和抗旱两手抓。我市夏至期间平均气温26.5℃,平均降水量92mm。

气象与三农

夏种工作已近尾声,尚未播种的地块应抓紧抢种,以不误农时。近期雨水偏多,有利农田杂草出土生长,各地应在雨后加强田间除草工作,防止出现草荒。



统筹:武建华 莫小沛
撰稿人:徐凤英 魏慧娟

气象短信 让您随时随地了解天气变化
移动用户: 发送11到10658121
联通、电信用户: 发送121到10620121
天气预报早知道 请拨12121
信箱内容: 天气预报预报, 生活指数 气象与农业, 气象知识等

李新店镇:绘就乡村新画卷

文/图 通讯员 陶琳琳 韩忠献

走进确山县李新店镇,房前屋后的道路平坦整洁,路边花团锦簇,人居环境大变样;村民纷纷从外地返乡定居、创业,多元休闲农业拓展乡村旅游新空间……农民生产有赚头、生活有奔头,村貌年年焕新,处处迸发活力。

“人居环境整治极大改善了村容村貌,硬化、亮化、美化、绿化后的农村处处好风光,空气还比城里好,一到周末就有不少人跑到农村旅游。”李新店镇潘集村一村民说,在外经商几十年的他,近期回来与朋友合伙开了一家农家乐。每到节假日,农家乐生意火爆。据了解,像他这样因为家乡环境大变样,回乡创业的不在少数。

为了加快美丽乡村建设,留住乡风乡韵,切实营造干净、优美、宜居的生活环境,为乡村振兴打下坚实基础,李新店镇在农村人居环境整治行动中,下足“绣花”功夫,统一规划,打造风格和谐、生态宜居的新村貌。在13个行政村重点打造35处人居环境整治示范点,进行人居环境全面升级改造,因地制宜打造了一批具有乡风乡韵的花园、菜园、



果园、游园、法治广场、农家书屋,统一了家禽圈养模式,走出一条符合本地特色的农村人居环境整治新路子。

乡村振兴离不开农业产业的发展。李新店镇大力推进优势特色农产品基地建设,对种植的规模进行扩大,对种植的品种进行改良,对种植的模式进行提升。王楼村沈佳农蔬菜大棚种植的绿色蔬菜、夏湾村集体经济种植的水果萝卜(如图)、谢庄村的冬桃均具有一定知名度。该镇还

积极探索“龙头企业+合作社+农户”发展模式,建立“双绑机制”,依托省级龙头企业龙华牧业,朝晖箱包厂、串尚煌食品加工厂、思乡食品加工厂、宏达炉具、富栏金属制品有限公司等,解决本地农户就业,推动乡村全面振兴。

环境美了,产业兴了,人气也逐渐旺起来了。“走,咱们到二道河摘桃子去!”天气晴朗的节假日,李新店镇各个农家乐、果园都会有不少游客,大大促进了农民增收。

梁祝镇:打造宜居宜业和美乡村

通讯员 朱晓吾 孔思羽 徐璐

今年初以来,汝南县梁祝镇坚持创新机制,多方发力,因地制宜,大力推进人居环境整治,擦亮乡村振兴底色,绘就美丽乡村新画卷,实现了乡村面貌由“局部美”向“全域美”、“一时美”向“长久美”的转变。

既抓“面子”又抓“里子”,为美丽乡村增色。今年初以来,梁祝镇多方争取项目,实施移民项目7个村,硬化道路18公里、安装路灯387盏,污水处理厂即将开工建设,整治河堤7.8公里,乡村干道美化15公里,新安装天然气213户,新

改厕208户,实施重要公共空间及庭院整治14个,因地制宜推进人居环境整治,逐步打造“梁祝故里”新面貌、新形象。

建设文明乡风,为美丽乡村添彩。村庄美是外表美,乡风美是根本美。在筑牢村民“精神家园”方面,梁祝镇深入挖掘传承优秀传统文化、乡土文化、民俗文化等文化元素,积极引导村民主动参与,创新新时代文明实践站“积分制”管理以及开展“美丽庭院”“最佳三包责任人”“最美家庭”“身边好人”“新乡贤”“致富带头人”等系列评选活动,发挥典型示范引领作用

用,以村比村、户比户激发村民人居环境整治参与内生动力,厚植文明乡风。

维护村庄清洁,为美丽乡村助力。近年来,梁祝镇以全面开展村庄清洁行动“夏季战役”为抓手,以“五清理一活动”为重点,多次召开全镇农村人居环境集中整治推进会、观摩会。全镇18个村(社区)结合自身实际,细化分解目标任务,制订每月环境整治任务时间表,整治一个自然村移交一个自然村。截至目前,全镇123个自然村已彻底整治102个,建立起长效管护机制,有效巩固整治成果。